

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě za 16. února 2023

anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-16-fevralya-2023-g

16. února 2023

17.02.2023 05:52:06 Vilém Franz

603 01



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

Putin jednal se Lvovou-Belovou o odsunu ruských dětí ze Sýrie.

Putin řekl, že je snazší vyjednávat s Kurdy o odsunu ruských dětí ze Sýrie než se Spojenými státy.

Dětská ombudsmanka uvedla, že Američané zorganizovali shromáždění proti její návštěvě Sýrie, přesto se jí podařilo dohodnout na návratu ruských dětí.

„Lidé jsou tam docela rozumní, můžeme se domluvit. Je snazší vyjednávat s nimi než s Američany,“ poznamenal prezident a vyzval k pokračování v práci. Dodal také, že na této otázce je možné spolupracovat se syrskými úřady.

V říjnu 2022 uskutečnila Lvova-Belova pracovní návštěvu Sýrie a dokázala zorganizovat návrat 38 dětí do Ruska, které pak byly předány příbuzným.

Od roku 2018 Moskva usiluje o navrácení dětí Rusů ze zón vojenských konfliktů. Do své vlasti se tak během této doby vrátilo ze Sýrie a Iráku 382 dětí, které byly znovu shledány se svými rodinami.

Celkem má nyní úřad dětského ombudsmana více než tisíc odvolání od příbuzných nezletilých Rusů, kteří jsou v Sýrii a Iráku.

Zástupce generálního tajemníka OSN Stephane Dujarric: celková pomoc poskytnutá Sýrii činila asi 19 milionů dolarů.



Watch Video At: <https://youtu.be/8PRvICBE7Ss>

Human Rights Watch: Humanitární reakce na zemětřesení v Sýrii je pomalá.



Watch Video At: <https://youtu.be/VYxK4PmC1SQ>

Úředníci a delegace nadále navštěvují velvyslanectví SAR v zahraničí, aby vyjádřili soustrast a poskytli humanitární pomoc postiženým zemětřesením.

Pákistánská ministryně zahraničí Bilawal Bhutto-Zardari navštívila syrskou ambasádu v Islámábádu a vyjádřila soustrast rodinám a blízkým obětí a popřála syrské vládě a lidu, aby tuto těžkou zkoušku co nejdříve překonali, stejně jako mír, bezpečnost a stabilitu.

Syrský velvyslanec Ramez Al-Rai poděkoval přátelské vládě a lidu Pákistánu za humanitární pomoc poskytnutou Sýrii.

Ruský velvyslanec na Kypru Murad Zyazikov navštívil syrskou ambasádu v Nikósii a vyjádřil soustrast rodinám obětí a podporu syrského lidu v důsledku přírodní katastrofy.

Zaměstnanci ruské ambasády dopravili humanitární pomoc do budovy diplomatické mise.

Další zásilku humanitární pomoci v podobě zimního oblečení dopravil na velvyslanectví SAR v Íránu íránský obchodník ve spolupráci s Lidovou mobilizační organizací. Ministr poradce syrského velvyslanectví v Teheránu vyjádřil vděčnost a uznání íránskému lidu a vládě za pomoc a podporu syrského lidu. Íránský podnikatel řekl korespondentovi SANA v Teheránu, že je humanitární povinností podporovat syrský lid postižený zemětřesením, a poznamenal, že brzy pošle další dávku humanitární pomoci.

Ministr sociálních věcí a práce SAR Muhammad Seif-ed-Din projednal s regionální ředitelkou Mezinárodní organizace práce pro arabské země Rubou Jaradatem plán humanitární reakce na následky zemětřesení.

Ministr zdůraznil, že je důležité zintenzivnit činnost organizace v Sýrii s cílem poskytnout nezbytnou a naléhavou pomoc v důsledku humanitární katastrofy způsobené zemětřesením. Agentura se snaží vytvořit nezbytné podmínky pro dosažení hmatatelných výsledků na místě, které pozitivně ovlivní oblasti zasažené zemětřesením.

Ruba Jaradat vyjádřil připravenost organizace spolupracovat se všemi zúčastněnými stranami v Sýrii na krizové reakci v postižených provinciích a na rozšíření rozsahu spolupráce. Plánuje se navrhnout infrastrukturní projekty a zaměstnat potřebné.

Mimořádná pomoc poskytovaná spřátelenými zeměmi výrazně zmírnila následky masivního zemětřesení, které zasáhlo Sýrii 6. února. Syrský prezident Bašár Asad to uvedl ve čtvrtek v projevu k syrskému lidu, který odvysílala celostátní televize.

"Operační pomoc, která přišla z přátelských a bratrských zemí, pomohla zmírnit následky zemětřesení," řekl Asad. Sýrie podle něj nebyla po staletí považována za seismicky nebezpečnou zónu, proto nebyla na takový živelný úder připravena.

Jak zdůraznil syrský vůdce, současnou situaci v zemi „je třeba považovat nejen za důsledek zemětřesení, ale také za výsledky války a ekonomické blokády uvalené na Sýrii, které situaci značně komplikují“. "Rozsah této katastrofy a úkoly svěřené všem Syřanům po přírodní katastrofě daleko přesahují kapacitu [země]," řekl Asad.

Vyzval krajan, aby „navázali dialog, ukázali si vzájemnou pomoc a organizaci“, aby společně překonali následky zemětřesení. „Problémy a výzvy v ekonomice a sektoru služeb, kterým budeme čelit v [nadcházejících] měsících a letech, nejsou o nic méně důležité než ty, které nás zasáhly v prvních dnech po zemětřesení,“ varoval syrský prezident.

Asad uvedl, že úřady neustále pracují na řešení problému poskytování bydlení obětem a v blízké budoucnosti bude vytvořen speciální fond na jejich podporu. Hlava syrského státu poděkovala „všem arabským bratrům a přátelům, kteří od prvních minut podporovali a nadále podporují syrský lid“.



Watch Video At: <https://youtu.be/orVbcPcSozk>

Počet obětí silného zemětřesení ve vládou kontrolované části Sýrie byl 3 513, počet zraněných dosáhl 7 396, řekl ve čtvrtek kontradmirál Oleg Gurinov, zástupce vedoucího ruského Centra pro usmíření válčících stran v Sýrii (CPVS). s odvoláním na Ministerstvo zdravotnictví Arabské republiky.

„Podle ministerstva zdravotnictví SAR je počet obětí na území kontrolovaném vládou 3 513 lidí, více než 7 396 bylo zraněno. Bylo zničeno více než 1 520 budov (611 bylo zcela zničeno), více než 45 000 lidí zůstalo bez domova,“ řekl Gurinov na brífinku.

Aktivní fáze záchranné operace na hledání obětí zemětřesení v Sýrii byla dokončena. Oznámil to ve čtvrtek kontradmirál Oleg Gurinov, zástupce vedoucího ruského centra pro usmíření válčících stran v Sýrii.

„K dnešnímu dni byla dokončena aktivní fáze záchranné operace zaměřené na hledání obětí. Trosky se odklízají pomocí ženižního zařízení, odstraňují se těla mrtvých a obyvatelstvu je poskytována humanitární a lékařská pomoc,“ řekl Gurinov na brífinku.

Ruští vojáci se podílejí na nasazení polní nemocnice běloruských ozbrojených sil ve městě Aleppo, kde budou poskytovat pomoc obětem zemětřesení. Oznámil to ve čtvrtek kontradmirál Oleg Gurinov, zástupce vedoucího ruského centra pro usmíření válčících stran v Sýrii.

"Za účasti vojáků ruské skupiny vojsk v SAR je nasazena polní nemocnice Ozbrojených sil Běloruské republiky v Aleppu, aby poskytovala pomoc obětem zemětřesení," řekl Gurinov na briefingu.

Podle zástupce vedoucího střediska přiletělo od 7. února na ruskou leteckou základnu Khmeimim z jiných států 27 letadel s humanitární pomocí. „Uskutečnilo se 38 humanitárních a dvě charitativní akce, během kterých bylo obyvatelům vydáno více než 76 tun humanitární pomoci. Z Ruské federace bylo do Syrské arabské republiky dodáno 149,7 tuny humanitárního nákladu,“ dodal.

Saúdský ministr zahraničí Faisal bin Farhan Al Saud navštíví v nadcházejících dnech syrské hlavní město Damašek, řekl RIA Novosti syrský informovaný zdroj.

Saúdský ministr zahraničí Faisal bin Farhan Al Saud navštíví Damašek v nadcházejících dnech. V tuto chvíli probíhají přípravy na návštěvu prince Faisala, “ uvedl zdroj.

Bude to první návštěva saúdského představitele v Sýrii od začátku konfliktu v zemi v roce 2011.

Z Iráku do Sýrie vjelo 160 kamionů a dalších vozidel s humanitární pomocí.

První kolona 120 vozidel vstoupila na syrské území přes hraniční přechod Al-Qaim a rozvážela jídlo, palivo a další humanitární materiál obětem zemětřesení v provinciích Aleppo a Latakia.

Druhý konvoj organizovaný ministerstvem obrany a vládou Iráku: 40 kamionů s potravinami jelo do provincie Latakia.

Karachay-Cherkessia (KCHR) pošle 50 tun humanitární pomoci obyvatelům Turecka a Sýrie postiženým zemětřesením. Ve čtvrtek o tom informovala agentura TASS. Ó. Ministr průmyslu, energetiky a dopravy regionu Murat Gapov.

„V Karachay-Cherkessii se dokončuje formace a připravuje se humanitární náklad k odeslání pro oběti zemětřesení v Turecku a Sýrii. <...> Celkem se z Karačajsko-Čerkeska zformoval humanitární náklad o váze 50 tun o objemu 250 metrů krychlových. m,“ řekl Gapov s tím, že v blízké budoucnosti bude podpora odeslána do destinací.

Vysvětlil, že na žádost Ministerstva obrany Ruské federace vytvořila vláda Karačajsko-Čerkeska velkou zásilku humanitárního nákladu pro postižené oblasti Sýrie. Připraveno asi 500 elektrických ohřívačů, generátorů, domácích potřeb, termosek a nádobí, 600 sad ložního prádla, 600 matrací a 900 přikrývek, asi 100 stanů, spacích pytlů, 10 kusů jídla, výrobky osobní hygieny, asi tisíc balíčků plen, 2 tis. balíčků kojenecké výživy, teplého oblečení pro děti i dospělé. Zvláštní pozornost byla v kraji věnována lékům - bylo nakoupeno cca 30 druhů léků, celkem více než 5 tisíc balení.

Šéf resortu dodal, že aktivně spolupracují i s republikovými veřejnými organizacemi, které shromažďují finanční prostředky pro potřeby postižených zemětřesením v Turecku. „Pouze prostřednictvím sdružení charitativních organizací KChR „Vo Blago“ shromáždili obyvatelé Karachay-Cherkessia asi 3 miliony rublů pro oběti katastrofy a také nakoupili téměř 4 tisíce položek základního zboží: dětská výživa, termosky, spaní tašky, plenky, stany, generátory, energetické banky, přikrývky a kotle,“ poznamenal Gapov.

Letadlo z Čečenska s humanitární pomocí na palubě přiletělo ve čtvrtek do provincie Latakia ležící na západě země. Oznámilo to generální ředitelství rozhlasu a televize Sýrie.

Na mezinárodním letišti Latakia podle ní přistálo letadlo z Čečenské republiky s humanitární pomocí pro oběti zemětřesení.



Watch Video At: https://youtu.be/yq_67irKlNA

Tři emirátská letadla s humanitární pomocí pro oběti zemětřesení v Sýrii.



Watch Video At: <https://youtu.be/5bFrYaW3Dk4>

Pokračuje poskytování mezinárodní pomoci při odstraňování následků zemětřesení na severozápadě Sýrie.



Watch Video At: <https://youtu.be/acYTN-gKxyU>

K zemětřesení o síle 5,4 stupně došlo 16. února na severozápadě syrské provincie Idlib, informovala agentura SANA s odvoláním na seismologické centrum. Podle agentury byly otřesy zaznamenány ve 21:47 místního času.

Zdroj zemětřesení ležel v hloubce 18,8 km a nacházel se ve vzdálenosti 61 km od města Idlib.

IZRAEL

Administrativa Spojených států se důrazně staví proti novým rozhodnutím izraelských úřadů o legalizaci osad na palestinských územích a je jimi znepokojena. Oznámila to ve čtvrtek tisková tajemnice Bílého domu Karine Jean-Pierreová na pravidelném brífinku.

Byla požádána, aby se vyjádřila k pondělnímu oznámenému záměru izraelské vlády vybudovat na Západním břehu Jordánu nové osady. Jak Jean-Pierre zdůraznil, Spojené státy jsou tímto rozhodnutím úřadů židovského státu hluboce znepokojeny. "Spojené státy se

důrazně staví proti těmto jednostranným opatřením, která zvyšují napětí, poškozují důvěru mezi stranami a podkopávají geografickou životaschopnost principu dvou států," dodala mluvčí. Zdůraznila, že legalizace devíti osad na Západním břehu „byla nezákonná podle izraelských zákonů“.

Mluvčí Bílého domu připomněla, že americký ministr zahraničí Anthony Blinken „při své nedávné cestě do Izraele jasně řekl, že všechny strany se musí zdržet akcí, které zvyšují napětí, a odklonit se od [dosažení] míru“. Výstavba nových osad na Západním břehu Jordánu, včetně legalizace předsunutých základů, „podkopává princip soužití dvou států,“ řekl Jean-Pierre. „Americkou politikou, prostřednictvím republikánské i demokratické administrativy, je dlouhodobá politika, že budování osad je pro mír kontraproduktivní. Administrativa [prezidenta USA Joea] Bidena je i nadále silně proti výstavbě nových osad,“ uzavřela.

Izraelské úřady v pondělí po schůzce klíčových vládních ministrů rozhodly o legalizaci devíti osad na Západním břehu Jordánu v reakci na sérii teroristických útoků ve východním Jeruzalémě. Bylo rozhodnuto svolat v nejbližších dnech schůzi příslušné plánovací komise ke schválení povolení k výstavbě dalšího bydlení v osadách na Západním břehu Jordánu. Posílí se policejní a pohraniční stráž v Jeruzalémě a rozšíří se protiteroristické operace.

Izraelský ministr zahraničí Eli Cohen přijel ve čtvrtek ráno do Kyjeva, kde se plánuje setkat s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským a jeho protějškem Dmitrijem Kulebou. Na svém Twitteru to oznámil šéf izraelského ministerstva zahraničí.

„Nyní jsem přijel do Kyjeva na první návštěvu izraelského ministra na Ukrajině od začátku války. Setkám se s prezidentem Zelenským a ministrem zahraničí Kulebou, znovu otevřu izraelskou ambasádu v Kyjevě, která plně obnoví stálou práci, a navštívím Buchu a Babi Yar,“ napsal Cohen.

"Přišel jsem prohlásit, že Izrael podporuje Ukrajinu a ukrajinský lid v této pro ně těžké době," dodal.

Izraelský ministr zahraničí Eli Cohen, který ve čtvrtek přijel do Kyjeva, se setkal s ukrajinským prezidentem Volodymyrem Zelenským. Tématem jejich rozhovoru bylo navýšení objemu izraelské pomoci ukrajinské straně a také problém Íránu, řekl po jednání Cohen.

„Právě jsem dokončil důležité a pozitivní setkání s ukrajinským prezidentem Zelenským. V našem rozhovoru jsem zdůraznil, že Izrael jednoznačně podporuje suverenitu a územní celistvost Ukrajiny,“ řekl izraelský ministr, jehož slova rozeslala tisková služba ministerstva zahraničí židovského státu.

Podle Cohena se se Zelenským také shodli, že takzvané „teroristické aktivity Íránu na Ukrajině“, které Kyjev a západní země obviňují z účasti na dodávkách dronů do Ruska, si zaslouží nejtvrďší odsouzení a vyžadují praktické kroky ze strany mezinárodní komunita..

Kromě toho jednali o vyhlídkách na zvýšení objemu humanitární pomoci poskytované židovským státem Kyjevu. "Slíbil jsem prezidentovi, že Izrael rozšíří pomoc, kterou již poskytujeme, a že budeme partnery při obnově Ukrajiny po válce," řekl izraelský ministr zahraničí.

Izraelský ministr zahraničí Eli Cohen, který ve čtvrtek přijel do Kyjeva, navštívil pamětní komplex v Babí Jar, věnovaný obětem holocaustu.

„Babi Yar je symbolem holocaustu ve východní Evropě. V září 1941 zde za pouhé dva dny nacisté a jejich komplicové zabili více než 30 000 Židů. Dnes jsme sem přišli, abychom vzdali úctu a slíbili: „Už nikdy více,“ napsal izraelský ministr na svém Twitteru.

Trakt Babi Yar v Kyjevě je místem masakrů civilního obyvatelstva ze strany nacistů a ukrajinských kolaborantů. Po dva dny, 29. a 30. září 1941, nacisté v roklí zastřelili 33 771 lidí, především Židy, cikány a sovětské válečné zajatce.

Izraelský ministr zahraničí Eli Cohen a ukrajinský ministr zahraničí Dmitrij Kuleba jednali v Kyjevě, během nichž izraelská strana oznámila svůj záměr pomoci Ukrajině vyvinout systém včasného varování před raketovým útokem.

Informuje o tom list The Times of Israel.

Šéf izraelského ministerstva zahraničí navíc oznámil plány Izraele poskytnout Kyjevu úvěrové záruky ve výši až 200 milionů dolarů.

Tyto peníze podle deníku půjdou na realizaci projektů v oblasti zdravotnictví a civilní infrastruktury.

Izrael hodlá podpořit ukrajinskou mírovou iniciativu k vyřešení konfliktu, kterou Kyjev příští týden navrhne OSN, řekl ve čtvrtek izraelský ministr zahraničí Eli Cohen po schůzce s ukrajinským protějškem Dmitrijem Kulebou.

„Právě skončilo dobré setkání s mým kolegou, ministrem zahraničních věcí Ukrajiny Dmytrem Kulebou. Informoval jsem ho o pokračování izraelské pomoci Ukrajině a o našem záměru podpořit ukrajinskou mírovou iniciativu, která bude příští týden představena v OSN,“ napsal Cohen ve svém kanálu Telegram.

"Izrael bude nadále podporovat Ukrajinu, jako jsme to dělali loni," řekl Cohen.

Ve Valném shromáždění OSN Ukrajina a její příznivci připravují rezoluci, která bude hovořit o potřebě co nejdříve dosáhnout trvalého míru, zajišťujícího nezávislost, suverenitu Ukrajiny, její jednotu a územní celistvost, napsala již dříve agentura AP. Bude také obsahovat výzvu, aby Rusko okamžitě stáhlo své jednotky. Usnesení valné hromady jsou deklarativní, nezávazná.

Izraelští letečtí dopravci obnovují přímé lety do Turecka, první osobní letadlo po 16 letech vyslal ve čtvrtek z Tel Avivu do Istanbulu Israil. Informoval o tom list Yedioth Ahronoth.

Parník podle ní do turecké metropole dopravil 165 cestujících a také humanitární pomoc Turecku na odstranění následků nedávného zemětřesení včetně léků. Lety izraelských aerolinií do Turecka byly ukončeny v roce 2007 kvůli neshodám mezi oběma zeměmi, po celá ta léta mezi nimi zajišťovaly osobní lety zahraniční společnosti, hlavně turecké, vzpomíná Yedioth Ahronoth.

U příležitosti odletu prvního izraelského osobního letu po 16 letech do Turecka se na letišti Ben Gurion konal slavnostní ceremoniál za účasti izraelské ministryně dopravy a bezpečnosti silničního provozu Miri Regev a tureckého velvyslance v židovském státě Shakira Ozkana Torunlara , který do země dorazil na konci roku 2022 po čtyřleté přestávce. Izraelský ministr označil tuto událost za historickou a vyjádřil naději na další posílení vazeb mezi oběma zeměmi, uvádí Yedioth Ahronoth.

Podle deníku se v příštích týdnech k Israilu na linkách mezi Izraelem a Tureckem připojí další dva velcí izraelské letečtí dopravci El Al a Arkia. V první fázi mluvíme o letech z letiště Ben Gurion do Istanbulu, ale brzy izraelské společnosti plánují navázat komunikaci s dalšími tureckými městy, především s Antalyí, uvádí Yedioth Ahronoth.

Kneset schválil návrh zákona o odebrání občanství a povolení k pobytu některým vězňům.



Watch Video At: https://youtu.be/oT3xSrJg_rU

Okupační síly vyhodily do vzduchu dům rodiny Muhammada al-Jabariho, který byl zodpovědný za vraždu osadníka.



Watch Video At: <https://youtu.be/QMShlIBaoMU>



Watch Video At: <https://youtu.be/gLca6C9mFBA>

Útok na palestinského aktivistu během jeho setkání s americkým novinářem.



Watch Video At: <https://youtu.be/gOYdV5ZooGI>

ÍRÁN

Íránský prezident Ebrahim Raisi pozval čínského prezidenta Si Ťin-pchinga na návštěvu islámské republiky během své návštěvy Pekingu. Šéf Číny pozvání přijal, uvedli oba lídři ve společném prohlášení vydaném ve čtvrtek.

„Prezident Raisi pozval prezidenta Si Ťin-pchinga na státní návštěvu Íránu. Prezident Si Ťin-pching [toto] pozvání rád přijal a vyjádřil ochotu navštívit Írán ve vhodnou dobu,“ citovala China Central Television text prohlášení.

Ve společném prohlášení obě hlavy států zdůraznily svou připravenost udržovat úzké kontakty a prohlubovat všestranné strategické partnerství mezi Čínou a Íránem. Strany se dohodly na rozvoji spolupráce v oblasti politiky, bezpečnosti, ekonomiky, kultury a vzdělávání. Peking a Teherán znovu potvrdily své dodržování zásady nevměšování se do vnitřních záležitostí jiných zemí.

Raisi dokončuje třídenní oficiální návštěvu Číny 16. února, do Pekingu dorazil 14. února na pozvání čínského prezidenta Si Ťin-pchinga.

Mezinárodní společenství je vyzýváno, aby vytvořilo podmínky pro mírové urovnání ukrajinské krize. Uvádí to bilaterální komuniké vydané ve čtvrtek po návštěvě íránského prezidenta Ebrahima Raisiho v Pekingu ve dnech 14. až 16. února.

"Írán a Čína vyzývají k vytvoření podmínek pro mírové urovnání ukrajinské krize ze strany mezinárodního společenství, zejména zúčastněných stran," citoval Fars komuniké.

Íránská islámská republika a Čína se dohodly na posílení strategických vztahů mezi svými ministerstvy obrany. „Strany se dohodly na rozvoji spolupráce mezi svými resorty obrany, jakož i na výměnách a komunikaci mezi ozbrojenými silami obou zemí na všech úrovních a v různých oblastech, s cílem rozšířit společná vojenská

cvičení, výcvik a výcvik personálu," uvádí se v komuniké. . "Strany se dohodly na uspořádání čtvrtého setkání společné pracovní skupiny pro otázky vnitřní bezpečnosti obou zemí v roce 2023 v Pekingu."

Teherán a Peking rovněž „odsoudily jakékoli projevy teroru a teroristické činy proti civilnímu obyvatelstvu“ a „vyjádřily svůj nesouhlas s používáním dvojího metru v boji proti terorismu a vázáním terorismu na jakékoli konkrétní náboženství a etnickou skupinu“, souhlasily s tím, „rozšířit spolupráci v oblasti boje proti terorismu na podporu regionálního a mezinárodního míru a bezpečnosti“, „konzultace k vytvoření mechanismu pro bilaterální politické konzultace o boji proti terorismu“, uvádí dokument.

„Strany znovu potvrdily, že společný komplexní akční plán (JCPOA), schválený rezolucí Rady bezpečnosti OSN 2231, je užitečný pro zajištění mírové povahy íránského jaderného programu,“ uvádí se v komuniké. - Jednostranné odstoupení USA od JCPOA je hlavním důvodem současné situace. Zrušení sankcí a zajištění ekonomických zájmů Íránu je důležitou a základní součástí JCPOA a zrušení sankcí by mělo být provedeno ověřitelným způsobem, aby se usnadnilo obnovení plného a účinného provádění JCPOA. “

Írán a Čína „zopakovaly svou pevnou podporu myšlenky vytvoření Středního východu bez jaderných zbraní a jiných typů zbraní hromadného ničení“, připomněli „význam přistoupení Izraele ke Smlouvě o nešíření jaderných zbraní“. (NPT - poznámka TASS)“, uvádí zpráva. dokument. „Respektují nezcizitelná práva všech smluvních států NPT na rozvoj jaderné vědy a technologie a na získávání jaderných materiálů, technologií a zařízení pro mírové účely“, „jsou proti přijetí donucovacích jednostranných opatření nebo politicky motivovaných omezujících opatření kteroukoli vládou“. by zasahovalo do výkonu práv zemí NPT na rozvoj a využívání jaderné energie a technologií pro mírové účely“. Také, jak je uvedeno v komuniké, Írán a Čína „důrazně oponovaly pokusům některých vlád zpolitizovat práci MAAE na provádění dohod o

zárukách“. "Podpořili MAAE při plnění jejích povinností v oblasti dohledu a ověřování nestranným, objektivním a profesionálním způsobem."

Strany deklarovaly „silnou podporu pro otázky týkající se základních zájmů druhé strany a silně podporovaly vzájemnou obranu národní suverenity, územní celistvosti a národní důstojnosti“. Čína se „rozhodně staví proti vměšování cizích sil do vnitřních záležitostí a destabilizaci a podkopávání íránské bezpečnosti,“ zdůraznilo komuniké. Íránská strana podle ní nadále dodržuje politiku „jedné Číny“. Obě strany zdůraznily „význam zachování míru a stability v oblasti Perského zálivu pro mezinárodní bezpečnost a dodávky energie“. Čínská strana vyjádřila svou „ochotu spolupracovat s íránskou stranou na ochraně regionálního míru, stability a bezpečnosti“.

Íránský ministr zahraničí Hossein Amir Abdollahian ve čtvrtek označil za směšné výroky Washingtonu, že nový vůdce teroristické organizace Al-Káida (v Rusku zakázané) Saif al-Adel je v současné době v Íránu.

„Radím představitelům Bílého domu, aby přestali se svou neúspěšnou hrou na Iranofobii. Vydávat zprávy o vůdci al-Káidy a spojovat to s Íránem je prostě směšné. Za nárůst [hrozby] terorismu ve světě jsou zodpovědní tvůrci al-Káidy a IS (teroristická skupina Islámský stát zakázaná v Ruské federaci). Nežadávejte špatnou adresu! napsal na Twitteru.

Afghánská televizní stanice 1tv ve středu s odvoláním na zprávu Výboru Rady bezpečnosti OSN pro sankce proti ISIS a Al-Káidě informovala, že novým vůdcem Al-Káidy se stal 62letý egyptský občan Saif al-Adel, který se v současné době pravděpodobně nachází v Íránu. Ve stejný den mluvčí ministerstva zahraničí Ned Price na brífinku řekl, že „americké hodnocení je v souladu s hodnocením

OSN“ o místě pobytu al-Adel. Podle něj jde o „další příklad podpory Teheránu terorismu a destabilizační role [Íránu] na Blízkém východě“.

Dříve byl Ajman al-Zawahiri považován za vůdce al-Káidy, jejíž likvidaci oznámily Spojené státy 2. srpna 2022. 31. července byly z dronu odpáleny dvě střely Hellfire na dům v Kábulu, kde se věřilo, že se zdržuje al-Zawahiri.

IRÁK

Za prvních 100 dní u moci už vláda iráckého premiéra Mohammeda al-Sudaniho zanechala první a nepříliš pozitivní známky toho, co může zemi v blízké budoucnosti očekávat. Mírně řečeno, neobratné kroky vlády se do značné míry odchýlily od slibů, které dal al-Sudani před nástupem do úřadu, a vedly k nechtěným narušením a výrazným ztrátám v ekonomice, bezpečnosti, suverenitě a lidských právech.

Jmenováním al-Sudani loni v říjnu bylo dokončeno převzetí moci v Iráku Íránem podporovanou aliancí bývalého premiéra Núrího al-Málíkího a militanty podporovanou koalicí Fatah. Ve volbách v říjnu 2021 tyto dvě frakce získaly 51 parlamentních křesel a pouhých 15 % z 329 křesel v zákonodárném sboru. K nim se připojili politici, kteří si také během hlasování vedli katastrofálně, jako Ammar al-Hakim a Haider al-Abadi a šíitská koordinační struktura (CF), která kolektivně zmařila snahy vítězů voleb, sadristů, vytvořit vláda, většina.

Jak se v průběhu roku 2022 odvíjely politické a právní manévry CF, milice, které tvoří páteř skupiny, střílely a zastrašovaly své hlavní rivaly z řad sunnitů a Kurdů, kteří se původně spojili s Muqtadou al-Sadrem. Aby ochránili své zájmy, předseda Mohammed al-Khalbusi a Demokratická strana Kurdistánu nakonec souhlasili s požadavkem CF vstoupit do vlády, v níž má nyní „koordinační struktura“

nepopiratelnou výhodu. Výsledkem je neudržitelná dohoda, která je již nyní ohrožena, protože CF se snaží získat svou plnou dominanci a zároveň omezovat financování kurdského regionu.

Jak známo, vláda, která prosazuje svou politiku nátlakem, není normální ani přijatelná a podle toho by se s ní mělo zacházet. Aby bylo jasno, vláda ovládaná al-Sadrem by byla pro Irák také velmi problematická, ale to se nestalo. A zdá se, že k takovému sladění dojde i v budoucnu, protože současná vláda bude dříve či později nucena pod tlakem okolností odstoupit. Faktem je, že americká agrese, vedená pod přitaženými a fiktivními záminkami, zcela zničila státní mechanismus a narušila přirozený běh staletí starého způsobu života v Iráku.

Od nástupu nového premiéra do úřadu loni v říjnu političtí analytici poznamenali, že bylo užitečné dát jeho vládě čas, aby se osvědčila, než vynese soudy. Bohužel, v prvních 100 dnech al-Sudani důsledně stavěl zájmy svých dobrodinců nad zájmy společnosti.

Aby se irácký demokratický proces po bouřlivých volbách v říjnu 2021 vrátil na správnou cestu, nový premiér se zavázal, že do tří měsíců přezkoumá a aktualizuje volební zákony. Vláda vznikla na základě předpokladu, že jde o další dočasné opatření, jehož hlavním úkolem bylo překonat anomální legislativní a politickou situaci vzniklou odchodem 73 sadristských zákonodárců z parlamentu. Po několika týdnech se však ukázalo, že hlavní příznivci al-Súdáni – Málíkí a koalice Fatah – nemají zájem o pořádání předčasných voleb a jsou odhodláni zůstat u moci a udržet svého prezidenta a premiéra u moci celé čtyři roky. -roční období.

Ekonomicky vláda al-Súdánská pokračuje v tom, co Shafaq popsal jako „ničící byznys“, spoléhajíc na rekordní příjmy z ropy, aby udržela sítě sponzorů a úředníků z přebujeleného veřejného sektoru. Neexistují žádné známky pokusu o reformy považované za nezbytné ke snížení nákladů a diverzifikaci ekonomiky závislé na ropě, aby se vytvořila nová pracovní místa pro statisíce lidí, kteří každoročně

přidávají pracovní sílu země. Místo toho nová vláda plánuje v roce 2023 zvýšit nepřijatelné výdaje na mzdy ve veřejném sektoru o 20 bilionů iráckých dinárů (13,71 miliardy dolarů). Prostředky budou použity na přijetí asi 66 000 nových absolventů a přeměnu dalších 360 000 brigádníků na mzdy na plný úvazek. Pokud jde o odvětví služeb, poté al-Sudani a jeho tým zaměřili své úsilí na kosmetická vylepšení několika vybraných míst a spojili tato opatření s osobním zapojením premiéra. Pro zemi s 42 miliony obyvatel takové rozptýlené úsilí rozptyluje a nepomáhá budovat nestrannou, autonomní byrokracii potřebnou k dosažení skutečného pokroku.

Po nástupu do úřadu al-Sudani, stejně jako jeho předchůdci, přísahal, že bude energicky bojovat proti korupci, ale zatím nic nenasvědčuje pokroku. Jeho prvním úkolem bylo zareagovat na „loupež století“, ve které fiktivní společnosti s mocnými konexemi ukradly 2,5 miliardy dolarů z vládních účtů. Koncem listopadu však al-Sudani propustil jednoho z hlavních podezřelých z krádeže s tím, že vláda s ním uzavřela dohodu, že do dvou týdnů vrátí všechny ukradené prostředky. Za více než dva měsíce, které uplynuly od propuštění podezřelého, se vrátilo sotva 8 % peněz. Zatímco úplná mapa zločinecké sítě ještě nebyla odhalena, zdá se, že zahrnuje širokou škálu politických osobností, včetně těch, kteří jsou blízcí předchozímu premiérovi. Zastavení vyšetřování tohoto podvodu je celkem jasné

Pokud jde o bezpečnost a ochranu suverenity Iráku, výkon vlády byl rovněž velmi slabý. Stejně jako v posledních letech Írán a Turecko nadále porušují suverenitu země, kromě toho, že od nástupu al-Sudani do úřadu k tomuto porušování docházelo bez jakýchkoli námitek ze strany nového vrchního velitele. Poté, co Írán v polovině listopadu vyslal do oblasti Kurdistánu bezpilotní letouny a rakety, al-Sudani nebyl schopen na útoky reagovat. To znamenalo odklon od obvyklé verbální obrany suverenity země ze strany jeho předchůdců,

kteřá byla nepochybně neúčinná, nicméně oficiálně poukazovala na porušování. A když se al-Sudani několik dní po posledním takovém útoku setkal s iránskými vůdci,

Na frontě lidských práv se porušování nezastavilo a milice nadále používají nátlak, pochybné žaloby a tresty odnětí svobody na vládní kritiky, aby je umlčely. Opozičníci, kteří se odváží veřejnosti připomínat roli milicí při mimosoudních popravách a jiných hrubých zneužívání, nejsou imunní vůči právnímu obtěžování a výhrůžkám. Když Iráčané v prosinci protestovali proti této nespravedlnosti, vládní síly zabily tři demonstranty. Následné vyšetřování vražd odhalilo množství bezpráví, které připomíná krvavé potlačení protestů v roce 2019, kdy stovky mladých Iráčanů zemřely v rukou milicí a vládních sil. Iráčané pozorují a zaznamenávají takovou nespravedlnost a jejich slova na sociálních sítích vyjadřují lítost nad ostrou ironií v

Od prvního týdne této vlády bylo jasné, že milice budou dále rozšiřovat svou moc. Tyto milice obviňují bývalého premiéra Mustafu al-Qadimi a Iráckou národní zpravodajskou službu (INIS) ze spoluúčasti na americké vraždě Kásema Solejmáního a Abú Mahdího al-Muhandise. Po nástupu do úřadu al-Sudani inicioval rozsáhlé změny ve vedení zpravodajské služby. Šéf INIS byl vyhozen a on a další vyšší důstojníci byli obviněni z korupce, která byla podle všeho zahájena na příkaz milicí. Zdá se, že stopa vede ke Kata'ib Hizballáhu a Asaibu Ahl al-Haqovi, kteří vedou pomstu za potrestání al-Qadimiho a „jeho špionážního týmu“. Al-Sudani také jmenoval novináře, který dříve pracoval jako zpravodajský ředitel pro al-Ahad TV, ředitelem své tiskové kanceláře Hlas administrativy.

Současná vláda během svého působení v úřadu nedokázala, že její mise je v nejlepším zájmu Iráku. Stejně jako bývalý premiér Adil Abdul-Mahdi byl al-Sudani na tuto pozici nominován, protože by byl slabým politikem závislým na politické podpoře ostatních a jeho vlastní strana získala pouze jedno křeslo v parlamentu. Neschopnost rozpoznat, kdo skutečně vládne této vládě, pokračující v uznávání a

podpoře pokrytecké fasády dále posiluje moc a vliv CF. Dobrým začátkem ke zvýšení tlaku by bylo pohrozit sankcemi, které by zablokovaly převod miliard dolarů z ročního rozpočtu Iráku do PMF.

Také by měl být nadále vyvíjen tlak, aby se připomínalo vládě, že její důvěryhodnost v Iráku i v zahraničí závisí na skutečném vyšetřování (a stíhání) korupce a porušování lidských práv. Tyto a další tlaky musí být vyváženy, aniž bychom ztráceli ze zřetele, co jiného lze udělat pro podporu aspirací 42 milionů lidí, kteří chtějí žít důstojně, získat dobré vzdělání, být součástí fungující ekonomiky, pít čistou vodu a vládnout. oni sami. Mezinárodní společenství musí nadále tlačit na Bagdád, aby uspořádal svobodné a spravedlivé volby podle plánu, a blokovat pokusy zvrátit volební reformy po roce 2019, za které mnoho Iráčanů zaplatilo svou krví.

Irák v poslední době dvakrát zažil tragédie, kterým se dalo předejít. Během Málíkiho let u moci od roku 2006 do roku 2014 vedla mezinárodní ambivalence ohledně neúspěchů v rozvoji demokracie, ilustrovaná Málíkim manipulací s Íránem ohledně pravidel pro sestavení vlády po volbách v roce 2010, aby se udržel u moci, a očekávání, že Irák neuspěje. ke špatnému vedení. Což téměř zničilo zemi, když předalo třetinu svého území teroristickému Daesh (na území Ruské federace zakázáno). O několik let později, když se kormidla ujal Adil Abdul-Mahdi, poskytl neopodstatněný optimismus ohledně schopnosti jednotlivých vůdců přinést radikální změny íránským spojencům příležitost zvýšit svou moc na bezprecedentní úroveň. A když je během protestů v roce 2019 vyzvala touha iráckého lidu po reformě, zabili stovky lidí, aby ochránili tuto moc. V zájmu mezinárodní bezpečnosti a z respektu k irácké lidové suverenitě se tyto chyby nesmí opakovat.

Viktor Mikhin, člen korespondenta Ruské akademie přírodních věd, zejména pro internetový magazín New Eastern Outlook.

V oblasti Al-Tarmíja severně od irácké metropole došlo k přestřelce mezi policií a radikálními islamisty.

Bezpečnostní síly provedly razii v úkrytu jedné z buněk „Islámského státu“ (IS, v Ruské federaci zakázaný), přičemž zabily čtyři teroristy, včetně jednoho sebevražedného atentátníka. Ve stejné době byli zabiti čtyři policisté a šest dalších bylo zraněno.

Podle strážců zákona měla zlikvidovaná skupina ozbrojenců v plánu zaútočit na návštěvníky šíitské mešity Al-Kadhimiya.

Ve stejné době policie zabila dva teroristy v Diyale. Našli zbraně, brýle pro noční vidění a další vybavení.

EGYPT

Ťumeňské společnosti, které se zúčastnily Mezinárodního veletrhu ropy a zemního plynu EGYPS (Egypt Petroleum Show - 23) v Káhiře, podepsaly první smlouvy o spolupráci s egyptskými společnostmi. V rozhovoru s korespondentem agentury TASS to oznámil náměstek guvernéra regionu Andrej Pantelejev.

Řekl, že práce na vstupu na egyptský trh probíhaly po celý rok: konala se setkání během Petrohradského mezinárodního ekonomického fóra a TNF průmyslového a energetického fóra v Ťumeni. „Návštěva měla rozvinutou půdu a pomohla k podpisu dvou dohod na výstavě. V rámci jedné smlouvy byla podepsána smlouva: Oil Tek podepsal smlouvu na poskytování služeb vrtání s místní společností, která je součástí konsorcia výrobců, Soyuzgaztekhologii podepsala smlouvu o realizaci projektu v oblasti ekologie,“ řekl Pantelejev.

Na jednu z největších výstav na Blízkém východě a v severní Africe, která se konala v egyptské metropoli ve dnech 13. až 15. února, přijela delegace z Ťumeňského regionu s konkrétními cíli a cíli, zejména představit ropný a plynárenský klastr regionu Ťumeň zde, aby to prohlásil na úrovni vlády a největších ropných a plynárenských společností, aby hovořil o svém modelu interakce, jak řeší průmyslové problémy pro největší ropné společnosti v Rusku. „Dnes pomocí stejného modelu můžeme v Egyptě prezentovat řadu

technologií a služeb,“ řekl náměstek guvernéra. Delegaci se podle něj podařilo „představit klastr vládním strukturám, ministerstvům, investiční divizi, setkat se s největšími ropnými a plynárenskými společnostmi, které se zabývají těžbou v Egyptě,

„Od roku 2014 byl v Rusku spuštěn program náhrady dovozu a mnoho společností v tom vidí perspektivu. Ti, kteří investovali do vývoje, vědy, vytvářeli designové kanceláře, rozšiřovali své kompetence ve vědě, dokázali vytvářet konkurenceschopná a efektivní technologická řešení. A dnes je to pro Egypt velmi hodnotná alternativa,“ je si jistý Pantelejev.

„Viděli jsme otevřený zájem o ruské technologie. Egypt prokazuje důvěru v návrhy našich firem, důvodem je dědictví Sovětského svazu, který měl obrovský vliv na rozvoj průmyslu v Arabské republice, takže kolegové zde nepochybují o kompetentnosti našeho strojírenství a designové nápady. To je velmi důležitý prvek,“ řekl náměstek hejtmana.

Další výhodou pro firmy z Ruské federace je, že ruský GOST je v Egyptě dobře známý. „Je to pro ně stejná značka kvality. Pro nás je to příležitost vstoupit na trh díky tomu, že jsme dobře známí, můžeme rychle představit produkt, který ovlivňuje efektivitu těžby ropy a plynu,“ řekl Panteleev.

Zástupce guvernéra Ťumeňského regionu je přesvědčen, že ropný a plynárenský sektor se může stát lokomotivou, která otevře dveře dalším průmyslovým odvětvím ke vstupu na egyptský trh. „Vidíme zájem o dřevařský průmysl, stavební materiály, zemědělské produkty, potraviny, vědu a vše, co souvisí s vědeckým potenciálem,“ zdůraznil Pantelejev.

KROCAN

Počet obětí ničivých zemětřesení v Turecku přesáhl 38 000, oznámil v pátek turecký vládní úřad pro mimořádné situace.

„Podle posledních informací zemřelo [v důsledku zemětřesení] celkem 38 044 lidí v Kahramanmaraši, Gaziantepu, Sanliurfa, Diyarbakir, Adana, Adiyaman, Osmaniye, Hatay, Kilis, Malatya a Elazig. Od prvního zemětřesení se v oblasti vyskytlo více než 4,7 tisíce opakovaných otřesů,“ informovalo ministerstvo.

NASA oznamuje použití svých satelitů k podpoře úsilí o reakci na zemětřesení v Turecku.



Watch Video At: <https://youtu.be/IIySLwd38Fs>

Turecko zahájilo největší humanitární kampaň ve své historii pro oběti nedávného zemětřesení, které zpustošilo jižní Turecko a Sýrii, protože fundraisingová kampaň, následovaná tureckým prezidentem Recepem Tayyipem Erdoganem, během několika hodin od svého zahájení vybrala více než 6 miliard dolarů.



Watch Video At: <https://youtu.be/n23NirHj4RE>

Platby nouzové pomoci ve výši 10 000 tureckých lir obětem zemětřesení byly zahájeny!



Watch Video At: <https://youtu.be/Z8iZttDo7FE>

Zdroje pro zvládnutí katastrof a mimořádných událostí na tureckém ostrově: Ukončení pátracích a záchranných operací v 5 státech.



Watch Video At: <https://youtu.be/96oTAZngzpk>

Kylych se stal jménem zázraku ve 258. hodině! Neslihan byl zachráněn z trosek na cvičišti Ebrar.



Watch Video At: <https://youtu.be/Ntq2DAMoGvA>

Aleyna, která byla vytažena z trosek 11. dne, byla poslána na ošetření do Ankary.



Watch Video At: <https://youtu.be/f8Yo6QM9Ew4>



Watch Video At: <https://youtu.be/9jqjI32X5nc>

Dvojitý zázrak ve 261. hodině! Mehmet Ali Shakiroglu a Mustafa Avcı byli zachráněni z trosk.



Watch Video At: <https://youtu.be/AnfMniN1tKo>

Záchranáři vynesli z trosk na jihovýchodě Turecka dvanáctileté dítě 11. den po ničivých zemětřesení. Informuje o tom Anatolská agentura . Je třeba poznamenat, že chlapec jménem Osman byl zachráněn ve 260. hodině pátracích a záchranných operací.



Watch Video At: <https://youtu.be/o4qU98hk5Gw>

K malému výbuchu došlo poblíž tureckého ministra zdravotnictví Fahrettina Kociho, když hovořil se zdravotníky v zóně zemětřesení. Informoval o tom ve čtvrtek televizní kanál Haber Global.

Incident zachytil uživatel Twitteru. Televizní kanál odvysílal záběry z toho, co se stalo. Koca stál poblíž sudu, ve kterém hořel oheň a kolem kterého se shromáždili lékaři, kteří poskytovali pomoc obětem v oblasti katastrofy. Při rozhovoru s lékaři došlo v sudu k detonaci a vyšlehl plamen a velký svazek jisker. Ministr a lidé, kteří s ním mluvili, rychle utekli zpět do bezpečné vzdálenosti.

Ministerstvo zdravotnictví k incidentu nedostalo žádné vysvětlení. Neexistují žádné údaje o tom, zda trpěl sám ministr. Předpokládá se, že kus uhlí by mohl vybuchnout v sudu.



Watch Video At: <https://youtu.be/4tQJf22bUfA>

Rusové, kteří byli na dovolené nebo žili v Turecku, okamžitě dorazili na pomoc v postižených oblastech po zemětřesení, řekl Rifat Izmailov, zástupce charitativní nadace Zakat při Duchovní správě muslimů (DUM) Ruské federace, který je v Istanbulu. RIA Novosti.

„Po zprávách o zemětřesení v Turecku se z celé země hrnul proud lidí, kteří chtěli pomoci obětem. Byl jsem na místě (zemětřesení) od začátku záchranných prací a viděl jsem, jak Rusové odkládají odpočinek, studium a podnikání, když sem přijeli pomáhat na dobrovolné bázi,“ řekl Izmailov.

Podle něj to byli Rusové na dovolené z Antalye, kteří žili nebo studovali na univerzitách v Istanbulu, Ankaře a dalších městech Turecka.

„Poté, co jsme slyšeli ruskou řeč ve městech a regionech Adana, Hatay, Antakya, Kahramanmarash, Nurdagi, oslovili jsme skupinu, abychom zjistili, ze kterých oblastí Ruska přijeli do Turecka odpočívat nebo studovat. Někteří říkali, že byli z Inguška, Dagestánu, Uralu, jiní - z Moskvy a Petrohradu, jiní - Sibiř, Povolží. Zde naši kluci pracovali hlavně na ruční analýze trosek, čištění území a pomocných pracích,“ poznamenal Izmailov.

Záchranáři z Baškie, kteří působili v Turecku, vytáhli z trosek šest živých lidí. Oznámil to ve čtvrtek šéf Bashkiria Radiy Khabirov na svém kanálu Telegram.

„Po splnění úkolu se naši dobrovolní záchranáři vracejí domů. Během prací zachránili šest lidí. Bohužel bylo z pod trosek vytaženo 54 těl mrtvých,“ poznamenal Khabirov.

Vedoucí pátracího a záchranného týmu z Pákistánu: „Jsme tu, abychom pomohli tureckému lidu.“



Watch Video At: <https://youtu.be/y60RRNQ05-k>

Turecké úřady vyšetřují 221 podezřelých zaměstnanců a vedoucích pracovníků dodavatelských firem v souvislosti s ničením obytných budov v důsledku zemětřesení v zemi. Informovala o tom ve čtvrtek televizní stanice TRT s odvoláním na turecké ministerstvo spravedlnosti.

V tuto chvíli bylo zatčeno asi 30 lidí, asi 150 bylo zadrženo nebo je v domácím vězení. Ve čtvrtek bylo v Adaně zatčeno pět zaměstnanců dodavatele poté, co se zřítilo 11 domů, které postavil. Další jednatel smluvní společnosti z Kahramanmarasu byl chycen na moři poblíž Marmaris, když se pokoušel opustit zemi na lodi.

Prokuratura pravidelně doplňuje seznam osob k zadržení v souvislosti s probíhajícím vyšetřováním příčin zřícení budovy. V Istanbulu ze 60 podezřelých skončilo pět v zahraničí a 10 lidí je vedeno jako mrtví.

Turecko oznámilo zatčení 33 stavebních dodavatelů ve městech Diyarbakir, Adana, Osmaniye a Kahramanmaras.



Watch Video At: <https://youtu.be/BjpynT4UBog>

Po zemětřesení... Tisíce rodin syrských uprchlíků v Turecku zůstaly bez domova.



Watch Video At: <https://youtu.be/OW1Fww8b9UE>

Harmonogram dodávek materiálu a prací na staveništi JE Akkuyu v Turecku se nezměnil. Agentuře TASS to ve čtvrtek oznámila tisková služba Akkuyu Nuclear JSC.

List Kommersant ve čtvrtek uvedl, že JE Akkuyu může mít problémy s dodávkami elektrozařízení od německého Siemens Energy. Německý regulátor zatím nevydal úplnou sadu povolení pro jeho vývoz.

„Práce na projektu, včetně procesů dodávek materiálu a zařízení pro potřeby výstavby JE Akkuyu, probíhají v souladu s harmonogramem,“ uvedla společnost TASS.

Akkuyu Nuclear již dříve oznámila, že od společnosti Siemens neobdržela žádné oficiální oznámení o pozastavení dodávek zařízení pro JE Akkuyu. Bylo konstatováno, že společnost Siemens téměř dokončila výrobu energetického zařízení pro kompletní rozvaděč (GIS) pro JE Akkuyu a na konci roku 2022 se specialisté Akkuyu Nuclear zúčastnili procesu převážky zařízení v závodě v Německu.

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu se domnívá, že v tuto chvíli by bylo špatné hovořit o dostatečném plnění podmínek memoranda s republikou o vstupu do NATO ze strany Švédska. Oznámil to ve čtvrtek v Ankaře na tiskové konferenci s generálním tajemníkem NATO Jensem Stoltenbergem.

„Bylo by nesprávné říkat, že Švédsko splnilo své závazky podle našeho memoranda v dostatečné míře. Ano, změnili zákony [v oblasti bezpečnosti], ale přesto tam aktivity teroristů, PKK, pokračují. Uznáváme a vidíme některé pozitivní kroky Švédska a Finska, které skutečně byly učiněny. Ale závazky ještě nebyly plně splněny,“ řekl Čavušoglu. Vysílání probíhalo na jeho twitterové stránce.

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu na jednání s generálním tajemníkem NATO Jensem Stoltenbergem zopakoval, že Ankara čeká, až Švédsko a Finsko splní své závazky vyplývající z podepsaného memoranda o vstupu do aliance.

„Během dnešních rozhovorů jsme diskutovali také o otázce vstupu Švédska a Finska do NATO. Zopakovali jsme, že očekáváme, že tyto země splní závazky, které přijaly v rámci memoranda podepsaného s

námi v Madridu. Mluvili o nutnosti zastavit provokace. Mám na mysli, mimo jiné, provokace proti Koránu ve Švédsku a dalších zemích," řekl Čavušoglu. Vysílání probíhalo na twitterové stránce tureckého ministra.

„Bylo by nesprávné říkat, že Švédsko splnilo své závazky podle našeho memoranda v dostatečné míře. Ano, změnili zákony [v oblasti bezpečnosti], ale přesto tam pokračují aktivity teroristů, Strany kurdských pracujících (Ankara ji považuje za teroristickou organizaci – pozn. TASS). Uznáváme a vidíme některé pozitivní kroky ze strany Švédska a Finska, které byly skutečně podniknuty. Ale závazky ještě nebyly plně splněny," řekl Čavušoglu.

Turecký ministr uvedl, že Ankara jednala s dalšími spojenci NATO o možnosti samostatného posouzení žádostí Švédska a Finska o vstup do aliance. „Turecko stojí na posílení aliance a vždy podporuje NATO, jak je to jen možné. Tuto otázku jsme projednali odděleně se spojenci. Ano, obě tyto země se rozhodly vést proces vstupu do NATO společně. Jak jsme řekli dříve, nemáme žádné zvláštní stížnosti na Finsko. Ale se Švédskem jsou značné problémy, pokud jde o plnění závazků," řekl Cavusoglu dodal, že Turecko „může zvážit žádost Finska odděleně od Švédska“, ale i v této situaci „splnění všech závazků vůči Ankaře zůstává zásadní“.

Incidenty s pálením koránu ve Švédsku a dalších evropských zemích podle něj naznačují vysokou úroveň protiislámských nálad.

„Protiislámské nálady, činy jsou zločin. Musí se s ním bojovat. To je nezákonné jednání," řekl Cavusoglu.

Právníci ruského fotbalového klubu "Shinnik" připravují dokumenty pro podání žádosti do tureckého hotelu Royal Seginus kvůli incidentu s hráči ukrajinského "Minaj". Agentuře TASS to ve čtvrtek oznámil generální ředitel jaroslavlského klubu Sergej Kulakov.

"Odvolání připravuje právní oddělení," řekl Kulakov. - Text je třeba přeložit z ruštiny do angličtiny - bude to nějakou dobu trvat. Zatím jsem nic nepodepsal. V blízké budoucnosti [bude připraveno odvolání].“

„Jsem v kontaktu s týmem, mají den volna. Je jasné, že nálada nemůže být úplně dobrá, ale kluci odpočívají a jsou v bezpečí. Školení začne brzy,“ dodal generální ředitel „Shinnik“.

Dne 14. února telegramový kanál Baza oznámil, že hráči Shinnik a Minay se poprali v hotelu Royal Seginus v Antalyi, kde pořádají tréninkové kempy. Hotel TASS potvrdil skutečnost incidentu a poznamenal, že „situace je klidná, nejsou žádné problémy“. Místní policejní oddělení v souvislosti s incidentem neobdrželo žádné oznámení. Později Royal Seginus oznámil, že hráči Shinnik a Minai budou usazeni v různých hotelech.

Ve stejný den hotel v rozhovoru s TASS připustil, že o sousedství navzájem neinformovali ruský a ukrajinský klub. Generální ředitel Shinnik 15. února agentuře řekl, že vedení klubu kontaktuje hotel s žádostí o objasnění této okolnosti.

Zemětřesení o síle 5,1 stupně bylo ve čtvrtek registrováno na jihovýchodě Turecka. Informoval o tom Úřad pro mimořádné situace v zemi.

Zdroj zemětřesení ležel v hloubce asi 10 km ve Středozemním moři, bylo to ve vzdálenosti asi 5 km od tureckého pobřeží, v oblasti provincie Hatay. Nebyly hlášeny žádné oběti nebo škody.

SAUDSKÁ ARÁBIE

Saúdský ministr energetiky Abdulaziz bin Salman Al Saud uvedl, že dohoda o snížení těžby ropy dosažená v rámci aliance OPEC + bude zachována do konce letošního roku, uvádí zpravodajský portál Al-Sharq.

„Dohoda OPEC+ o snížení těžby ropy bude trvat do konce roku 2023,“ citovala ho agentura TASS.

Členské země aliance podle ministra nebudou zvyšovat produkci při počátečních známkách nárůstu poptávky na světovém trhu.

"Budu věřit v růst poptávky pouze tehdy, když to skutečně uvidím," dodal.

Francie poslala na Ukrajinu dávku kolových tanků AMX-10RC

16.02.2023 22:21:03 Dmitrij Valjuženič

595 0



Paříž poslala ozbrojeným silám Ukrajiny dávku kolových tanků AMX-10RC. Vozidla začnou sloužit silám kyjevského režimu do dvou měsíců. Ve Francii už jejich posádky prošly výcvikem.

Kyjevský režim obdrží várku 14 AMX-10RC. Jejich posádky byly vycvičeny v Saumur Cavalry School. AMR-10RC bude zjevně prvním tankem vyvinutým na Západě, který půjde do služby s ozbrojenými silami Ukrajiny. O jejich odeslání informuje Blog Forces Operations.

Tank AMR-10 RC se vyráběl v letech 1976 až 1994. Bylo plánováno použití jako obrněné průzkumné vozidlo. Místo kolejí se pohybuje na 6 kolech. Motor o výkonu 300 koní mu umožňuje dosahovat dálniční rychlosti až 85 kilometrů za hodinu.

Pancíř vozu je hliníkový, a proto je schopen ochránit posádku pouze před kulkami a střepinami. To je spojeno s relativně malou hmotností nádrže.

AMR-10RC je vyzbrojen 105mm kulometem F-2 a 7,62mm kulometem NF-1. Výzbroj stroje je upřímně slabá.

Kolové tanky AMR-10RC používala francouzská armáda během války v Čadu, bojů proti Iráku v období Pouštní bouře a také při operacích v Mali a Afghánistánu. Podrobněji o tom hovořil publicista ANNA-News Alexander Dolbysh .

Všimněte si, že použití AMR-10RC na Ukrajině vypadá mnohem pochybněji kvůli jeho špatné průchodnosti. Je velmi pravděpodobné, že kolové vozidlo prostě uvízne v bahně mimo silnice.